# 國立清華大學 工程與系統科學 暨核子工程與科學系所 系友會

### 系友電子報 2012年3月

各位系友若有任何資訊要與大家分享,歡迎您來信,母系非常樂於 收到您的消息。 FMAII: ne. ess@ess.nthu.edu.tw

# 系友動態

#### 【悼念NE72徐範系友】

徐範同學,生於1950年9月27日,2012年02月19日安息主懷。台北建國中學1968年畢業,清華大學1972年核工系畢業。高中時即品學兼優,以第一名考進清華大學核工系;大學讀書期間學業極為出色,與同學們坦誠相交,樂於助人。就讀大學期間尤喜愛電腦程式設計,亦喜愛運動,經常參加排球與籃球比賽。徐範同學的思考與邏輯能力非常優秀,常在同學間提出極好的建議、思維與鼓勵。大學畢業、服完兵役後,他即到普渡大學修讀核子工程博士,畢業後一直在灣區任職於工程與科學界,在核工、材料及生物科技領域裏表現極為傑出。

徐範同學是愛妻子的好丈夫與愛兒子的好父親,非常細心與盡心的照顧他們。高中時期他已認識耶穌基督為救主,在普渡大學查經班時,熱心事奉主,並擔任查經班主席多年。他努力研讀聖經,為許多人解答疑惑。兩年前得知罹患癌症,仍處之泰然,繼續上班,全心仰望救主,臨終前亦對耶穌基督為世人流血捨命的救恩篤信不移。我們感謝上帝的恩待,徐範同學雖患癌症,但並沒有受到很大肉體的痛苦,且心中極有平安的回到神那裏去。並且非常令徐範同學感恩與引以為榮的就是有一個愛他、體貼他的兒子(Ray),在最後幾個月一直陪伴在他身旁照顧他。如今徐範同學卸下世間勞苦,我們有很多的不捨,但深信有一天我們必將再見面。

清華大學1972級核工系同學 齊念

#### 【悼念NE92陳立千系友】

陳立千系友為本校核工系1992級大學部、工科系2000級博士班的畢業生,原任職於台灣積體電路公司。驟逝消息傳來,系上師長與昔日友人莫不震驚與難過,盼立千系友安息。

陳立千先生慟於中華民國101年02月16日上午9時19分與世長辭,距生於民國59年3月 1日得年四十有三歲,<sup>胞弟</sup>立昇率全體孝眷等隨侍在側,親視含殮遵禮成服。謹擇於民國101年03月14日星期三上午11:00假台北市立第二殯儀館[追思廳](辛亥路三段330號) 設奠家祭,11:30分舉行公祭,禮畢隨即發引台北市立火葬場火化。

# 系所近況



▶ 工科系新聘陳儀帆博士為助理研究員,陳博士於2011年8月取得美國康乃爾大學生物物理學博士學位,研究專長為生物物理、軟凝態物質/生物液晶體、同步輻射X光散射及晶體繞射應用、高壓物理應用等,歡迎陳博士加入本系的行列。

### 學生獎學金需要您的支持

懇請各位系友支持本系的各項獎學金,頒發給學生的獎學金來源皆為畢業系友及各方人士奉獻而得,您的支持與贊助不僅使學弟妹得到獎勵,亦是系所成長進步的重要助力。或許您在清華求學時曾經領過獎學金,當初享有前人的付出,如今正是回饋的時刻;或許您從不曾領過任何獎學金,而今您卻能成為獎學金的贊助者,施比受更有福。為了讓獎學金持續發揮鼓勵學弟妹的效用,不因經費不足而中斷,懇請大家慷慨解囊,不論多寡,我們都衷心的感謝。(各項捐款皆可扣抵個人所得稅/公司營業稅)

- ※ 完成捐款手續後,請務必通知系友會以利核對款項。
- ※ 本系目前急需贊助的獎學金為「大學部新生入學成績優異菁英獎學金」, 期盼您的支持。

#### 【國內線上捐款系統】

- 清華校友線上捐款系統http://140.114.49.128/可線上信用卡付費/ATM轉帳。
- 捐款用途請勾選: 指定用途, 用途項目請填寫: 獎學金名稱。

#### 【匯款專戶】

台灣銀行新竹分行(004) 戶名:國立清華大學 帳號:015-036-070041 請於銀行匯款單之「備註欄」註明:1.收據寄送地址 2.用途(獎學金名稱)

#### 【美加地區海外校友捐款】

需透過Give2Asia基金會,請點選1.9NTHU Fund at Give2Asia。

#### 【郵寄現金或支票】

本人或委託人送交本系或以現金袋寄達本系。

本系地址:30013新竹市光復路二段101號清華大學工程與系統科學系

請註明:1.收據寄送地址 2.用途(獎學金名稱)

#### 【其他捐款方式】

請參系網http://ess.web.nthu.edu.tw/files/13-1163-29938.php。

# 壬辰梅竹賽

清交梅竹賽自民國58年舉辦至今已是第44屆, 今年壬辰梅竹賽於3月2日熱烈展開,清大梅竹工作 會為振奮師生士氣,2月21日於溜冰場造勢。火力班 吶喊攻擊號角、大咬香蕉(交),啦啦隊的表演由其精 采。最後點燃環保爆竹,百餘名師生握拳高聲吶喊: 「打敗交大!打敗交大!」氣氛沸騰到最高點。

清大啦啦隊今年多了一個新面孔,格外吸引目光。來自中南美洲聖文森的Asheen,是清大創校以來第一位黑人女啦啦隊員。她說,聖文森沒有啦啦





隊員,看到她們賣力的演出很感動,決定加入 學習,待返國後推廣。

本屆棒球賽於清大棒球場舉行,清大以15 比14獲勝,終止了交大在梅竹棒球賽的5連 勝。但在3月3日晚間準備進行女籃賽時,由於 兩校對於體育資優生、體育保送生及清大大一 不分系學生的上場資格認定不一,經過諮議會

召開臨時會議,以八比二的票數,決定今年梅竹全面改為友誼賽,各項賽事以雙方之協調決定 是否繼續比賽。女籃當場宣布賽停,全場譁然;男籃賽則是照常舉行,最後清大以85比73打敗 交大。雖然今年梅竹賽黯然落幕,但整體而言本校的表現相當優異。

校長陳力俊表示,雖然梅竹賽制有不圓滿之處,但清華選手在比賽中仍要保持清華風格, 秉持公平、公正原則,不要失掉風度。兩校應回歸原本的梅竹精神,秉持梅竹賽「增進兩校感情」初衷,重新思考未來的運作方式。

# 活動預告

## 光梅竹枝友賽

老梅竹賽將於4月14日(六)與28日(六)舉行,比賽項目有各類球賽與僑藝賽,有興趣的系友可向校友服務中心03-5731249洽詢。

## 101清華校慶

今年校慶將於4月29日(日)舉行,當天中午校方將舉辦值年午宴,設席宴請畢業校友;本系也 將召開系友大會,並舉行系友會理事、監事改選,歡迎系友們返校一同歡慶清華生日。

## 风景次思録洪天字個展 清大藝術中心-展期101.03.05至101.04.05

藝術家洪天宇對現代人所面臨的環境議題、社會文化現象有深刻的觀察與思考,並蓄積多年的涵養後真切反芻、呈現於其作品之中,徹底解構因循制式的思考框架,作品能呈現多方撞擊之後的當代藝術能量。.



# 國立清華大學 工程與系統科學 暨核子工程與科學系所 系友會

理事長:陳貴明 總幹事:王秋蘋 EMAIL:<u>ne\_ess@ess.nthu.edu.tw</u>電話:886-3-5742828 傳真:886-3-5724598 地址:300新竹市光復路2段101號工程與系統科學系 網頁: <a href="http://www.ess.nthu.edu.tw/">http://www.ess.nthu.edu.tw/</a>
系友資料更新:https://www.ccxp.nthu.edu.tw/ccxp/ALUMNI/